

Воля граждан как программа действий

В начале 2025 года КПРФ запустила по всей стране акцию «Народный референдум» — чтобы люди сами могли высказаться по самым болезненным социально-экономическим темам. На обсуждение вынесли пять вопросов, которые, по мнению партии, лежат в основе будущего благополучия миллионов. Четыре из них касаются всей страны, а пятый — только Москвы и её специфических проблем.

Согласны ли вы с необходимостью установить предельную торговую наценку на товары первой необходимости и лекарства не более 10%?

Граждане крайне взъярены диким ростом цен, который правящая власть никак не может остановить. Вопрос ограничения роста цен — один из ключевых на этом референдуме. Цены растут как на дрожжах. Но самое возмутительное — в том, что, по мнению Правительства, виноват рост зарплат россиян, ввиду которого те, кто раньше мог потратить имеющиеся средства в основном только на еду, теперь, по всей видимости, швыряются купюрами направо и налево. И это притом, что почти трети россиян (31%), согласно октябрьскому опросу Gallup, не хватает денег даже на еду.

Поддерживаете ли вы принятие закона о национализации объектов коммунального хозяйства для ограничения роста тарифов и наведения порядка в отрасли?

Не менее острой партия видит ситуацию в жилищно-коммунальном хозяйстве. Лидер коммунистов Геннадий Зюганов заявляет, что «в коммунальной системе собралось столько ворья и жуликов, что они не дают возможности свободно вздохнуть целым городам и поселкам», а «вокруг ЖКХ бродят свора жуликов и мерзавцев, обирающих граждан». В 2025 году услуги ЖКХ для населения подорожали в среднем на 11,9%. В 2026-м индексация та-

рифов на услуги ЖКХ должна составить 5,4%, а в 2027-м — 4,8%. Если ситуация продолжится в том же духе, через год жилищные счета для каждого россиянина вырастут почти на 23% по сравнению с первой половиной текущего года, а спустя три года — на 36%.

Согласны ли вы с необходимостью вернуть прежний пенсионный возраст: 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин?

Что касается пенсионной реформы, коммунисты называют её не иначе как «людоедской» и настаивают на немедленной отмене. Правительство тогда аргументировало повышение пенсионного возраста демографическим кризисом: на кону стоял якобы рост числа пенсионеров при сокращении работающих. Кроме этого, чиновники рассказывали нам об увеличении продолжительности жизни — мол, если человек активный и здоровый, то он не будет покидать работу даже с достижением пенсионного возраста. Как отмечал тогда Минтруд, продолжительность жизни выросла у мужчин до 67,5 лет, у женщин — 77,64 года. Ну а к 2028 году прогнозировали вообще долголетие до 75,1 года для мужчин и 85,28 года для женщин. А в этом году Росстат принял решение приостановить публикацию детальной статистики по продолжительности жизни россиян, потому что она... правильно, падает. И пока власти говорят о «демографической необходимости», общество ждёт ответа на главный вопрос:

когда пенсионерам, наконец, обеспечат достойную старость?

Поддерживаете ли вы принятие федерального закона, устанавливающего льготы для граждан, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года?

Тема признания статуса для поколения детей войны также назрела достаточно давно и требует незамедлительного решения. Ведь с каждым годом ряды поколения детей войны становятся всё меньше. Согласно данным Министерства труда и соци-

строительным и плановым решениям?

Москва стремится стать городом показной градостроительной демократии. Власти задают москвичам вопросы о любых мелочах, вплоть до частоты стрижки газонов, но не более того. Возможности напрямую влиять на планы в отношении собственных жилых дворов, гаражей, парков и зелёных зон жители столицы не имеют уже очень давно, а теперь лишились последних шансов. Коммунисты считают такую политику недальновидной — с москвичами надо

шаг к более стабильному и справедливому будущему.

Как отмечает первый заместитель председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, когда референдум поддержат миллионы граждан, власти будут вынуждены начать реализовывать предложения коммунистов.

Народный референдум для КПРФ — это механизм преобразования общественного недовольства в конкретную политическую программу, предлагающую альтернативный путь развития страны. Тысячи коммунистов ежедневно собирают ваши мнения у метро. Присоединяйтесь к референдуму, поддержите КПРФ! Сегодня мы единственная политическая сила, которая выражает мнение народа. Только вместе мы вернём власть голосу народа, а не чиновников!

«Народный референдум КПРФ — не просто сбор подписей, а голос миллионов, требующих перемен. Каждая подпись под инициативами КПРФ — это поддержка национализации ЖКХ, защиты социальных прав, отмены антинародной пенсионной реформы и реальной демократизации страны», — считает глава московского Горкома КПРФ Виктор Царихин.

Люди живо откликаются на наши предложения, потому что они просты и честны: государство должно служить гражданам, а не олигархам. Возвращение публичных слушаний, поддержка детей войны, регулирование цен — это не лозунги, а базовые права, которые мы вернём в ваши руки».

Проголосовать в Народном референдуме можно несколькими способами:

- Онлайн — на официальном сайте КПРФ.
- По телефону — позвонив на единую горячую линию 8-800-600-77-74.
- Очно — в помещении местных отделений партии или на уличных пикетах.



альной защиты РФ, в 2024 году в России их осталось чуть более 9 миллионов. Два миллиона из них не имели вообще никаких льгот и пособий. И это огромная несправедливость по отношению к этим людям. Война лишила их детства. Им приходилось выживать в условиях потери отцов, нехватки продуктов, тяжёлого труда на полях, шахтах, рудниках, заводах. Это поколение, которое «восстановило страну из руин, но осталось забытым».

Московский вопрос. Согласны ли вы с необходимостью возвращения в практику управления городом очных публичных слушаний по ключевым градо-

советоваться, с мнением граждан надо считаться.

Москва стала одним из главных центров акции: активисты местного отделения КПРФ каждый день собирают подписи и замечают — темы, которые они поднимают, действительно волнуют горожан.

Это подтверждает и недавний доклад Центра исследований политической культуры: социологические опросы показывают, что идеи вроде ограничения торговых наценок на базовые товары поддерживают до 78% респондентов. Видимо, коммунисты попали в точку — их предложения отвечают реальным тревогам людей и воспринимаются как

Уважаемые читатели!

Рады сообщить, что газета «Правда Москвы» теперь доступна по электронной подписке — следить за актуальными новостями и качественными материалами стало ещё удобнее! Электронная подписка открывает доступ к свежим выпускам в повышенном качестве уже по понедельникам, раньше, чем газета поступает в печать. Подписаться можно всего за несколько простых шагов. Для этого необходимо иметь аккаунт в социальной сети ВКонтакте и следовать инструкции, которую можно прочитать по QR-коду.



Вступайте в КПРФ!

Если вы неравнодушны к судьбе нашей Родины и счи-

таете капитализм несправедливым устройством общества,



КПРФ

ЭТО ТВОЯ ПАРТИЯ!

ПРАВДА
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража — по подписке.
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».
143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.
Заказ №1890-25

Подписано в печать 1 декабря 2025 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00